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Щодо тарифів на електроенергію

На виконання доручення Кабінету Міністрів України від 18.05.2016 
№ 14747/3/1-16 до листа Адміністрації Президента України
від 12.05.2016 № 03-01/997 щодо звернення Косівської районної ради Івано- 
Франківської області від 20.04.2016 № 118/02-36 стосовно тарифів на 
електроенергію Міненерговугілля, в межах своєї компетенції, надає 
відповідну інформацію.
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Додаток до листа Міненерговугілля
від № ,6 І‘ Ж М  № С Г/'(3  -

Інформація щодо тарифів на електричну енергію
Відповідно до Положення про Національну комісію, що здійснює 

державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, 
затвердженого Указом Президента України від 10.09.2014 № 715/2014 (далі -  
Положення), НКРЕКП є органом державного регулювання діяльності у сфері 
енергетики. НКРЕКП у своїй діяльності керується Конституцією та законами 
України, актами Президента України, актами Кабінету Міністрів України, 
іншими нормативно-правовими актами, а також зазначеним Положенням.

Тарифи на електричну енергію для побутових споживачів (населення) 
згідно з чинними законодавчими актами фіксовані та єдині на всій території 
України. ,),.иі - -- тт

Звертаємо увагу на те, що навіть після підвищення у березні 2016 року 
тарифів на електроенергію, сьогодні населення фактично сплачує менше 
половини реальної вартості електричної енергії. Тарифи на електроенергію 
для населення (станом на 1 травня 2016 року) відшкодовують лише 39 % 
ринкового рівня тарифу.

З метою компенсації втрат енергопостачальних компаній різниця в 
тарифах для населення між фіксованими та ринковими рівнями включається 
до складу оптової ринкової ціни на електроенергію у вигляді дотаційних 
сертифікатів, що в свою чергу збільшує тарифи для промисловості, 
залізничного транспорту, бюджетних організацій та інших споживачів, які 
через це сплачують за електричну енергію більше. Тобто, відбувається 
перехресне субсидіювання населення за рахунок інших споживачів.

Слід зазначити, що пріоритетним завданням вдосконалення державної 
політики в електроенергетиці є приведення тарифів на електричну енергію 
для населення та інших споживачів, щодо яких застосовується тарифи на 
електроенергію для населення, до економічно обґрунтованого рівня.

Відповідно до пункту 1.4 Тарифів на електроенергію, що відпускається 
населенню, на період з 1 березня 2016 року по 31 серпня 2016 року включно, 
встановлених Постановою НКРЕКП від 26.02.2016 № 220, в окрему тарифну 
групу виділено населення, яке проживає в багатоквартирних будинках, не 
газифікованих природним газом і в яких відсутні або не функціонують 
системи централізованого теплопостачання (у тому числі в сільській 
місцевості). Для цієї групи споживачів встановлено найнижчий тариф на 
електроенергію при споживанні до 3600 кВт-год.

Слід зазначити, що населення, яке проживає у багатоквартирних 
будинках (у тому числі в сільській місцевості), які не газифіковані 
природним газом, споживає більші обсяги електричної енергії ніж населення, 
яке проживає у будинках, що газифіковані природним газом, оскільки у 
побуті (приготування їжі, підігрів води, тощо) користується переважно 
електроприладами. Водночас, населення, що мешкає в газифікованих 
будинках, окрім електричної енергії, спожитої на різні комунально-побутові 
потреби сплачує ще й за користування природним газом, тарифи на який 
суттєво підвищилися з 1 квітня 2015 року.
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З огляду на зазначене, НКРЕКП вважає, що об’єктивної необхідності у 
збільшенні обсягів споживання для споживачів, які проживають у будинках 
без централізованого газопостачання, немає.

Законом України «Про електроенергетику» передбачено ринкове 
формування тарифів на електричну енергію.

Таким чином, у січні 2015 року тарифи на електроенергію для 
населення відшкодовували лише близько 21,3 % економічно обґрунтованих 
витрат з виробництва, передачі та постачання електроенергії. Тобто, 
населення фактично оплачувало в середньому менше ніж Ул реальної вартості 
електричної енергії (у січні 2015 року економічно обґрунтований тариф на 
електричну енергію становив 1,68 грн за 1 кВт год з ПДВ).

З огляду на вищенаведене та з метою поступової ліквідації 
перехресного субсидіювання населення за рахунок інших споживачів 
НКРЕКП прийнято постанову від 26.02.2015 № 220 «Про встановлення 
тарифів на електроенергію, що відпускається населенню», зареєстровану в 
Міністерстві юстиції України 2 березня 2015 за № 231/26676, що дозволяє 
зменшити різницю між рівнем реальних витрат з виробництва, передачі та 
постачання електроенергії та фіксованим тарифом на електроенергію для 
населення.

Однак, усвідомлюючи, що на сьогодні значна кількість населення 
фінансово не в змозі оплачувати спожиту електричну енергію за економічно 
обґрунтованими тарифами, підвищення тарифів відбувається поетапно, 
протягом трьох років: з 01.04.2015; з 01.09.2015; з 01.03.2016; з 01.09.2016; з 
01.03.2017.

Додатково необхідно зауважити, що розділом XII Програми діяльності 
Кабінету Міністрів України, затвердженої постановою Кабінету Міністрів 
України від 14.04.2016 № 294 та схваленої Верховною Радою України 
14 квітня 2016 року № 1099-VIII, передбачена ліквідація перехресного 
субсидіювання.

Отже, враховуючи зазначене вище, скасування постанови НКРЕКП 
від 26.02.2015 № 220 «Про встановлення тарифів на електроенергію, що 
відпускається населенню» призведе до додаткового цінового навантаження 
на інших споживачів України (промислові та сільськогосподарські 
підприємства, споживачі бюджетної сфери, малий та середній бізнес тощо) та 
поглиблення перехресного субсидування одних споживачів за рахунок 
інших, що суперечитиме напрямкам державної політики, визначеним у 
Програмі діяльності Кабінету Міністрів України.

Варто зазначити, що відповідно до Указу Президента України «Про 
Стратегію сталого розвитку «Україна -  2020» від 12.01.2015 № 5/2015 
передбачена повна реформа системи ціно - та тарифоутворення на енергію та 
паливо, зокрема перегляд механізму формування балансу енергоресурсів, 
відмова від перехресного субсидування та державного дотування шляхом 
встановлення цін та тарифів для всіх споживачів на економічно обґрунтованому 
рівні.
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